



Дорогие друзья! Мы приглашаем вас совершить путешествие по северо-восточной части Вышневолоцкого района. В прошлом эти земли относились к одному из многочисленных погостов древней Новгородской земли. За время нашей увлекательной поездки мы сможем познакомиться с этими местами: центральным храмом Воскресенского погоста в с.Осечно и так называемыми «выставками» от него, окунуться в атмосферу жизни древних деревень и увидеть сохранившиеся усадьбы.

Начиная с нашего экскурсии с посещения храма-музея Преображения Господня в г.Вышний Волочёк. Далее направляемся в д.Дудиха, которая сохранила старинную планировку и застройку 19 в. Здесь же мы увидим часовню свмч. Флора и Лавра, которые с древности считаются покровителями домашнего скота. Далее едем в «выставку» погоста Воскресенского с.Глубокое, где осмотрим сохранившуюся деревянную усадьбу и узнаем, чем были знамениты её владельцы. Далее пройдём к храму вмч. Георгия (18 в.).

Затем мы проследуем в д.Овсище – ещё одну «выставку» Воскресенского погоста, где у места алтаря утраченного храма Архангела Михаила осмотрим могилу выдающегося исследователя Азии В.И. Роборовского. В п.Овсище мы увидим древний курган близ бывшего селища Урвитово. Когда-то здесь стояла церковь, затем – часовня. Здесь захоронены воины – участники сражения на реке Волчине времён Смуты. В п.Овсище посетим усадебный дом, в прошлом принадлежавший дворянам Милюковым и связанный с творчеством выдающихся мастеров кисти: А.Г. Венецянова, Г.В. Сороки и С.Ю. Жуковского. Сегодня в этих стенах размещается библиотека, здесь мы осмотрим выставку-экспозицию.

Потом нас ждёт Покровский храм в «выставке» Озеряево, предположительно расписанный учениками школы Венецянова. По пути к центру Воскресенского погоста мы увидим часовню в честь прп.Сергия Радонежского в д.Глебцево, воссозданную по древним новгородским образцам деревянного зодчества.

В Осечно мы посетим Троицкую церковь 18 в. с пятиярусной колокольней. В храме сохранился уникальный резной иконостас, выполненный в стиле барокко, росписи, редкие деревянные светильники-паникадила. У древних стен осмотрим захоронение известного языковеда, барона П.К. Услара, участника Отечественной войны 1812 г. генерала И.Д. Цыбульского. Здесь же находится могила известного поэта тверской земли В.Н. Соловьёва.

На пути из с.Осечно мы посетим освящённый источник Иоанна Предтечи, сможем испить и набрать с собой святой ключевой воды.

В завершении нас ждёт Николо-Столпенский монастырь в п.Белый Омут. У стен обители начинался путь древнего волока, впоследствии давший начало Вышневолоцкой водной системе.

